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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE  
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E ONZE: 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e onze, nesta cidade de Santa Comba 

Dão, edifício dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a 

segunda reunião mensal sob a Presidência do Senhor Presidente, Engenheiro João António 

de Sousa Pais Lourenço, com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José 

Antunes Gouveia, Dr. António José Brito Correia, Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria 

Manuela Dias Alves, Drª Carla Isabel Silva Cunha e com a seguinte ordem de trabalhos: 

 

1 -PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
 
II- ORDEM DO DIA   

 
2.1- APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO DE 13/09/2011; 

 
 
2.2- SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA 

ACTIVIDADES RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DO  DESPACHO DO SENHOR 
VICE-PRESIDENTE, RESPEITANTE AOS PEDIDOS DE ISENÇÃO DE: FÁBRICA DA IGREJA 
DE SÃO JOÃO DE AREIAS ( 15/09/2011 ) E CENTRO SOCIAL DE VILA POUCA 
(09/09/2011); 

 
2.3-     PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE SANEAMENTO E DE RESIDUOS 

SÓLIDOS URBANOS= REQ: MANUEL MARTINS DE SOUSA 
 

2.4-      PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE RESIDUOS SOLIDOS 
URBANOS.REQ: ANTÓNIO MANUEL GOMES DOS SANTOS; 

 
2.5-     PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DO LOTE Nº 6 DO LOTEAMENTO DA GUARITA= REQ: JOSÉ  

RUI ALVES, LDª  
 

 
2.6-      LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO; 

 
2.7-      FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.8-  PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 
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III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
I- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 

horas, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião e justificada a falta do Senhor 

Vereador, Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da Cruz, por se encontrar à mesma hora a 

presidir a reunião do Conselho Municipal de Segurança. Antes de passar ao Período de 

Antes da Ordem do Dia, solicitou aos colegas da vereação, com a devida fundamentação, 

que, nos termos do artigo 83º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, fosse aditado à ordem 

de trabalho o ponto subordinado ao tema:”PEDIDO DE CONSTRUÇÃO DE ARRUMOS NO 

MERCADO MUNICIPAL. REQ: NEVES, MARQUES &  VEIGA, LDª= RATIFICAÇÃO DE DESPACHO ” o qual 

mereceu a sua inclusão por unanimidade. Passando ao Período de Antes da Ordem do Dia, 

o Senhor Presidente começou por dizer que irá ter uma reunião com o Director da EDP, Sr. 

Engº Garcia Mendes, com vista à racionalização dos custos com os consumos de energia 

eléctrica, relacionados com a iluminação publica. De seguida, informou que, durante a 

manhã, deu várias entrevistas por causa da ponte do Chamadouro. Nesta senda, disse que 

a ponte está em risco de ruína, apesar da intervenção que sofreu, mas que não é 

considerada uma ruína iminente, referindo que recebeu um telefonema do Senhor 

Secretário de Estado das Obras Públicas a informar a Câmara do que se estava a passar. 

Mais disse que o LNEC está a acompanhar a situação e que em caso de risco maior será 

feito de imediato um comunicado. Ainda relacionado com esta temática, reportou-se ao 

despacho do Secretário de Estado das Obras Públicas Transporte e Comunicações e do 

Secretário de Estado do Ambiente e Ordenamento publicado, no Diário da República, na 

passada sexta-feira, que dispensa de procedimento de avaliação ambiental o projecto para 

a construção de uma nova ponte sobre a foz do Rio Dão. Posto isto, reportou-se à sua 

estadia na Ilha do Sal, dando conta que foram recebidos pelo Ministro de Cabo Verde e de 

uma maneira sucinta falou dos contactos que fez, referindo-se principalmente à Ministra da 

Educação e à ponte que deixou para enviarem alunos para a Escola Profissional de Santa 

Comba Dão. Por último, informou que recebeu uma proposta para compra da Escola 

Primária de Pinheiro de Ázere, e que a Junta de Freguesia não colocou qualquer problema 
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na sua venda, pelo que é uma oportunidade para se lançar uma Hasta Pública. Posto isto, 

tomou a palavra a Senhora Vereadora Drª Manuela Alves para perguntar se o Estado ainda 

comparticipa a estadia dos alunos de São Tomé e Cabo Verde, tendo no acto o Sr. Vice- 

Presidente, a quem foi dada a palavra, respondido que terá de ser a Escola Profissional a 

arranjar a solução. De seguida, usou da palavra o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia 

começando por se referir à reunião de trabalho sobre o Orçamento para 2012, solicitando 

que a mesma seja adiada para o dia 4 de Outubro, às 17H00, o que mereceu a anuência de 

todos. A seguir, o Senhor Vereador questionou o Sr. Presidente sobre a veracidade da 

demissão do Presidente do Conselho de Administração da Dãogest, tendo este respondido 

que era verdade e que já tinha sido nomeado para o lugar, o senhor Engº Luis Miguel 

Cunha. Questionou ainda o Senhor Vereador se as Estradas de Portugal já se pronunciaram 

sobre a abertura da ciclovia na ponte, ao que o Senhor Presidente disse que ainda não tinha 

feito a proposta, mas que a iria apresentar muito em breve. Concluiu a sua intervenção, para 

solicitar informação acerca da legalidade do prédio que se encontra em frente do edifício 

dos Bombeiros Voluntários, dado ser questionado nesse sentido, ao que o senhor 

Presidente respondeu que o prédio está legalizado, que se constatou haver alterações ao 

projecto, mas que o processo está em vias de licenciamento. Entretanto, usou da palavra o 

Senhor Vereador Engº Mário Silva para se referir à nova área de estacionamento paga em 

frente do café Arcada, questionando o dispositivo legal em que foi sustentada a sua criação. 

Neste momento, a Senhora Vereadora Dra. Manuela Alves , alertou para o estado em que 

se encontra o estacionamento do prédio em frente à Escola Secundária, tendo o senhor 

Presidente anotado a preocupação manifestada. Por último, tomou a palavra a Senhora 

Vereadora Drª Carla Cunha, apresentando questões relacionadas com a confecção das 

refeições no Centro  Educativo do Centro, com as aulas de natação e com a possibilidade 

de colocação de cacifes nas salas de aula, as quais, no acto, foram esclarecidas pelo 

Senhor Vice- Presidente, a quem foi dada a palavra. Não havendo mais intervenções 

passou-se ao Período da Ordem do Dia tendo sido tomadas as seguintes deliberações. ---------  
 
II- ORDEM DO DIA 
 
2.1-APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 13/09/2011 
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Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o 

Senhor Presidente pôs a votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no 

número 2 do artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido 

aprovada por maioria, com as abstenções do Sr. Presidente, Engº João Lourenço e do Sr. 

Vereador Engº Mário Silva, por não terem estado presentes. 

 
 
2.2-SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA 
ACTIVIDADES RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DO  DESPACHO DO 
SENHOR VICE-PRESIDENTE, RESPEITANTE AOS PEDIDOS DE ISENÇÃO DE: FÁBRICA 
DA IGREJA DE SÃO JOÃO DE AREIAS ( 15/09/2011 ) E CENTRO SOCIAL DE VILA 
POUCA (09/09/2011); 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar as decisões do Senhor Vice- 

Presidente, tomadas ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, 

com a alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, e referentes à 

isenção do pagamento de Licença Especial de Ruído, para Atividades Ruidosas 

Temporárias às Instituições identificadas em titulo.----------------------------------------------------- 
 
 

 
2.3- PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE SANEAMENTO E DE 
RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS= REQ: MANUEL MARTINS DE SOUSA 
 
 

A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o processo em apreço, formulado por Manuel 

Martins de Sousa, através de requerimento, datado de 21 de Agosto de 2011, deliberou, por 

unanimidade, ordenar a retirada da taxa de saneamento, dada a inexistência de rede de 

saneamento no local e, simultaneamente, indeferir o seu pedido de isenção de pagamento 

de taxa de RSU, uma vez que este não se enquadra no âmbito do Regulamento em vigor, 

dado o local apontado usufruir de recolha de resíduos sólidos urbanos.  
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2.4-PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DA TAXA DE RESIDUOS SOLIDOS 
URBANOS.REQ: ANTÓNIO MANUEL GOMES DOS SANTOS 
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o processo em apreço, deliberou, por 

unanimidade, indeferir o pedido formulado pelo Senhor António Manuel Gomes dos Santos, 

através de requerimento datado de 29 de Agosto de 2011, uma vez que a pretensão em 

causa não se enquadra no âmbito do Regulamento em vigor, dado o local apontado (Rua da 

Capela- Coval ) usufruir de recolha de resíduos sólidos urbanos.  

 

 

2.5- PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DO LOTE Nº 6 DO LOTEAMENTO DA GUARITA= REQ: 
JOSÉ  RUI ALVES, LDª  
 
Foi presente uma carta da firma Construções José Rui Alves, Ldª , CF nº 507 846 427, com 

sede  na Quinta da Lavoura, lote 7, Pinheiro de Ázere, solicitando à Câmara Municipal que 

lhe seja concedido também o lote nº 6 no Pólo Industrial da Guarita, contíguo ao lote que lhe 

foi atribuído em reunião de 13 de setembro de 2011, por necessitar de uma área de terreno 

maior, para assegurar a boa implantação do projecto. Apreciada que foi a pretensão em 

causa, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, vender à Empresa  Construções 

José Rui Alves Lda,  C.F. nº 507 846 427, o  lote nº 6 do Pólo Industrial da Guarita,  com a 

área de 1 850,00 m2, ao preço de 2,50 € o metro quadrado. Esta deliberação foi aprovada 

em minuta para produzir efeitos imediatos. 

 

 
2.6- LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO  
 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, constando da presente ata como anexo um 

e dela fazendo parte integrante. 

.  

2.7 - FINANÇAS MUNICIPAIS 
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A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 26 de 

setembro de 2011, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na 

importância de:  186 283,25 € ( cento e oitenta e seis mil duzentos oitenta e três euros e 

vinte e cinco cêntimos ). Assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, 

MILLENNIUM BCP, SANTANDER TOTTA = €  180 825,26 ( cento e oitenta mil oitocentos e 

vinte e cinco euros e vinte e seis cêntimos) Existente em caixa =  457.99€ ( quatrocentos e 

cinquenta e sete euros e noventa e nove cêntimos ). Existente em Fundo de Maneio = 5 

000,00 € (cinco mil euros)  ------------------------------------------------------------------------------------------  

 

 

2.8- PAGAMENTOS 
 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de €  357 337,45 ( 

trezentos e cinquenta e sete mil trezentos e trinta e sete euros e quarenta e cinco cêntimos, 

constando da presente ata como anexo dois e dela fazendo parte integrante. 

 

 

2.9-PEDIDO DE CONSTRUÇÃO DE ARRUMOS NO MERCADO MUNICIPAL. REQ: NEVES, 
MARQUES € VEIGA, LDª   = RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão  do Senhor Presidente, 

tomada ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a 

alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, de ter deferido, por 

despacho datado de 26/09/2011, o pedido de construção de arrumos no Mercado 

Municipal, formulado pelo arrendatário  da loja nº 5 , Neves, Marques & Veiga, Ldª. 
 
 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
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Não houve público  

 
ENCERRAMENTO 
 
Pelas dezasseis horas, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, da qual para 

constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada, depois de aprovada, nos termos da 

Lei. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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